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Den vědy a techniky se do centra Plzně vrátil po roční přestávce a připomněl, že věda není
jen záležitostí laboratoří a učeben a může být přístupná všem generacím. Do jubilejního
dvacátého ročníku se zapojilo všech devět fakult Západočeské univerzity, výzkumný ústav i
další univerzitní pracoviště.

Na náměstí se představilo na 40 expozic. Návštěvníci se setkali s robotickým psem, nahlédli do
univerzitní sanitky nebo si vyzkoušeli výrobu elektřiny na speciálních rotopedech. Velký zájem
vzbudila také formule studentského týmu z Fakulty strojní a ukázky z oblasti biomedicíny. Nechyběl
ani vlak ovládaný myšlenkou.

Pestrý program nabídl vedle technických oborů i pohled do humanitních disciplín. Katedra
archeologie Fakulty filozofické ukázala využití moderních technologií v terénním výzkumu, jiné
stánky zase přiblížily dětem a příchozím principy chemických reakcí. Na pódiu probíhaly rozhovory s
odborníky, kteří představovali novinky z robotiky, medicíny či energetiky.

Akce byla určena jak školám, tak široké veřejnosti. Na náměstí dorazily celé třídy základních i
středních škol z Plzně a okolí. Děti zaujaly pokusy s barvami i možnost zahrát si na záchranáře v
univerzitní sanitce. Studenti i pedagogové oceňovali především možnost vyzkoušet si technologie na
vlastní kůži.

Prorektor pro vnější vztahy a komunikaci ZČU Jan Váně připomněl, že jubilejní ročník přinesl změny
v pojetí i uspořádání stánků: „Tuto akci označujeme jako ‚Den s univerzitou‘ — vědu prezentují
všechny naše součásti. Minulý rok jsme si dali pauzu a letos jsme provedli refresh formátu i expozic,
aby bylo zřejmé, že se věda i univerzita vyvíjejí.“

Podporu akci vyjádřilo vedle Plzeňského kraje i město Plzeň. „Já jsem vystudovala Fakultu
pedagogickou a jsem za to velmi ráda, protože z toho dodnes těžím. Den vědy a techniky ZČU působí
skvěle, protože zpřístupňuje vzdělávání žákům i studentům a umožňuje jim zábavnou formou osvojit
si nové dovednosti a vědomosti,“ uvedla náměstkyně primátora pro oblast školství a cestovní ruch
Lucie Kantorová.

Audioreportáž a fotografie z akce si můžete poslechnout a prohlédnout níže.

https://info.zcu.cz/Robopes--formule-i-vlak-rizeny-myslenkou--Plzen-zazila-jubilejni-Den-vedy-a-techni
ky-ZCU/clanek.jsp?id=8538
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